

# 傑出學生疫下辦線上輔導助基層

**【大公報訊】**記者魏溶報道：由青苗基金主辦，獅球教育基金會支持的「香港傑出學生選舉2022–23」頒獎典禮於昨日舉行，今屆選舉有超過130所學校的432名學生報名，通過多輪篩選，最終從40名決選生中，選出10位獲獎學生（2男8女）。其中來自拔萃女書院的唐晞桐為其中一位得獎人，她組織輔助輔導項目，在疫情期間為學生提供線上面談，了解其在學習時面臨的挑戰。

## 全港選拔 10人獲嘉獎

「香港傑出學生選舉」，旨在發掘、表揚及培育具潛質及關心社會的學生，以推動學生的全人發展，並啟發更多學生以得獎者為榜樣，為社會作出承擔及貢獻，該獎項在37年來嘉許超過1300名優秀學生。今屆共有來自8間學校共10名獲獎學生，其中來自拔萃女書院的唐晞桐，通過輔導服務項目，在疫情期間為貧困學生提供線上面談，了解他們在學習時遇到的挑戰。此外，唐晞桐亦領導籌辦了不同服務項目，將輔導服務對象擴展至長者，關注他們的身心健康。

談及得獎感受，唐晞桐向大公報記者表示，感到榮幸和感恩，之前付出的努力最終得到回報，她亦感謝學校和家人、朋友對自

己的支持。「好多謝父母理解我、啟發我，教會我很多人生的道理，幫助我學會成長和發揮長處。」

對於傑出學生，唐晞桐亦有自己的理解，她表示，傑出的定義就是要追求進步，不斷地提升自我，然後利用自身所長去幫助有需要的人。唐晞桐亦分享激勵着自己努力的一句格言「Don't just fly, soar！」（不要只是飛，展翅翱翔吧！），表示可能要做更多的努力才能達到更高的成就，過程中雖然可能有辛苦迷茫的時候，但要相信自己所有的付出都是值得的，「有相信自己能飛得更高、飛得更遠的信心，能推動我繼續努力，去做好自己和服務社會。」

此外，來自聖保羅男女中學的孫銘陶亦是得獎學生之一，孫銘陶組織自己的非牟利組織，召集近80位義工在全港為小學生提供補習班、STEM工作坊等，幫助他們學習；此外，孫銘陶亦成立一個科研群組，開展各項研究，包括颱風對樹木的損害等。

孫銘陶認為，傑出學生就是以自己的才能作實際貢獻；她又指，在關心社會和他人時，要有勇氣踏出實踐的第一步，主動接觸。「譬如你想關懷長者或者小朋友，你就要主動去社區裏，了解他們真正需要什麼。」



▲「香港傑出學生選舉2022–23」頒獎典禮昨日舉行，十名學生獲嘉許。

## 「香港傑出學生選舉2022–23」得獎者

Adhit, RANJAN	德瑞國際學校
白凱文	拔萃女書院
鄒思樂	嘉諾撒聖瑪利書院
孫銘陶	聖保羅男女中學
謝易陶	拔萃男書院
唐晞桐	拔萃女書院
賈慧妍	聖瑪加利男女英文中小學
黃映臻	新界鄉議局元朗區中學
劉蕙芯	聖保祿中學
楊鎧雯	德瑞國際學校

香港文匯報訊 由青苗基金主辦，獅球教育基金會全力支持的「香港傑出學生選舉2022-23」頒獎典禮昨日舉行。今年度選舉得到超過130所學校的參與，合共432名學生報名，經筆試、兩日一夜評選營、決選生分享環節及面試，香港傑出學生選舉導向委員會從中選出40位同學成為決選生，最後由評審委員會面試並甄選其中10位學生為今年度得獎者。

「香港傑出學生選舉2022-23」得獎生雖然在不同的背景中成長，卻共同擁有堅毅不屈的精神，無懼疫情影響，努力向上，終成為品學兼優、才藝兼備的傑出學生。他們亦勇於追夢，並希望善用自己的專長去幫助弱勢社群，以協助他們改善生活、發掘潛能：

**Adhit, RANJAN**：立志通過機械人技術解決社會問題，除了開發水底機械人協助檢測海底垃圾外，更加入密西根大學 PSDL 實驗室的一個團隊開發遙控義肢，改善人類生活。

**鄒思樂**：針對近年來社會上的虐兒及虐老案件，帶領團隊研發人工智能系統，使用影片分析科技通過閉路電視分析懷疑身體虐待行為。

**謝易陶**：組織團隊研製機械人，在 FIRST 科技挑戰賽 (FTC) 亞太公開賽中獲得了控制獎冠軍，更通過組織工作坊、舉辦線上編程比賽等鼓勵其他學生投身科研。

**賈慧妍**：香港跳遠代表，現為青年及 U18 女子跳遠紀錄保持者，於 2023 東亞青年運動會女子跳遠榮獲銅牌。

**劉蕙芯**：香港柔道好手，曾於 2023 年亞洲盃青年及青少年柔道錦標賽榮獲銅牌，更曾於 2023 年 8 月東亞青年運動會開幕禮上擔任港隊持旗手。

**白凱文**：香港跨欄代表，現為香港 U18 及 U20 女子一百米欄紀錄保持者，曾於亞洲 U18 少年田徑錦標賽榮獲女子一百米欄金牌及銀牌。

**孫銘陶**：組織自己的非牟利組織，召集近 80 名義工在全港為小學生提供補習班、STEM 工作坊等，更成立一個科研群組，主導不同研究如颱風對樹木的損害等。

**唐晞桐**：組織輔導服務項目，在疫情期間為貧困學生提供線上面談，了解他們在學習時帶來的挑戰，並擴大服務範圍至長者，堅定服務社群。

**黃映臻**：夢想成為一名作家，希望通過文字的力量療癒他人，帶給他人溫暖，年紀輕輕就通過網絡發布自己原創的小說。

**楊鑑雯**：立志成為一名建築師，通過自身創意在設計建築時糅合中國文化及可持續發展的理念，夢想建構一個永續及智慧城市。

主禮嘉賓、智行基金會創辦人及主席杜聰表示，要活出「傑出就是付出」的精神，關鍵在於學會欣賞和鍥而不捨。除了學會欣賞自己付出過的努力，還要感謝身邊默默付出的「無名英雄」。他又勉勵各位傑出學生要擁有鍥而不捨的精神，一點一滴將自己的力量貢獻到社會中，通過不斷的付出為社會帶來改變。



◆ 「香港傑出學生選舉2022-23」頒獎典禮昨日舉行。